



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТОГ АРХАНГЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 3. ЈУН 2018, ГОДИНА 19, БР. 38

## ПРИЧА О ДРВЕТУ

Један младић је имао велику породицу. Сви су живели у једној кући. У дому су владали слога, мир и међусобно поштовање, све док, једног дана, младић није почео да се жали на свој положај у кући. Свима је причао како нема приватности, како увек мора да се бори за своје место и како никад нема мира. Сви су му други сметали и на све је био љут.

Када је то чула његова бака, позвала је младића у своју собу. Рекла му је: “Већина младих људи у почетку теже да живе сами, да им нико не би сметао, али, пре него што се одлучиш на тај корак, морам да ти испричам једну причу”. Младић се насмеја и рече: “Бако, па ја сам то прерастао, касно је за приче”. Бака се само насмеши, па рече: “За здраву причу никад није касно...”, па поче да му прича причу:

- У једној густој шуми, живело је једно младо дрво, које је никло на месту једног старог, обореног дрвета и цео живот се пробацијало кроз крошње. Никада није имало довољно светла, кише и хранљивих састојака које земља пружа. Због густине дрвећа, све је то одлазило на друга стабла. Нека стабла су била насилна и ударала су га својим гранама, крапа му сунчеву светлост и чак се понекад наслањала на њега. Младо дрво је, временом, почело да бива веома тужно и потиштено. Тада стаде да се моли Богу да га ослободи других стабала, да и оно осети слободу и изобиље, које му друга стабла ускраћују. Видевши то, Бог се сажали на његову тугу. Сва стабла су нестала, осим овог младог дрвета. Километрима унаоколо није било ни једног дрвета. Сунце, киша, сва земља - све је то сад било његово. Младо дрво је од среће раширило своје гране и уживало у својој слободи. Тако је трајало неко време, док није почео да дува јак ветар, који се полако претварао у олују. Без дрвећа око њега, које је могло да га заштити, сила ветра је без муке савијала младо стабло. Тада је дрво пожелело да око њега буде бар још неко стабло, на које би могло да се ослони, како га ветар не би поломио. Сетило се и оних стабала која су се наслањала на њега и ударала га својим гранама - тек сад је схватило зашто су то радила. Све муке и невоље које му је друго дрвеће задавало - постали су неважни. Младо дрво се покајало и почело се молити Богу да му врати ону стару шуму. Тада му Бог рече: “Моје младо дрво, нико боље од Мене не зна шта је теби потребно. И муке и невоље су ту да би те обликовали и натерали те да порастеш. Зар



би се ти уопште трудило да растеш да око тебе нису стајале сенке другог дрвећа? Остало би слабашино дрвце, кога би дивљач из шуме лако обрстила и обичан ветар поломио. СВЕ ШТО СЕ НАЛАЗИ ОКО ТЕБЕ - НАЛАЗИ СЕ РАДИ ТВОГ ДОБРА. Зато, немој никада да посумњаш у то”.

Чувши ову причу, младић је дуго размишљао. На крају се благо осмехнуо и пољубио своју баку... Олује живота су јаке и силне, и што више људи имамо око себе, лакше их можемо пребродити. НИЈЕ ВАЖНО КАКВИ СУ ЉУДИ - ОНИ СУ ТУ СА РАЗЛОГОМ.

## ЉУДИ ГОВОРЕ О... БЕЗУСЛОВНОЈ ЉУБАВИ

Учини још нешто: када те неко ражалости, призиви у молитви човека који ти је нанео штету и замоли га за молитве да се код тебе све среди. Учини оно што је учинио Свети Зосима, кад је сазнао да га је један човек оптужио. А, знаш ли да је онај који га је оптужио, свега неколико дана раније, говорио: “Оче Зосима, веома те волим...” А, отац Зосима му рече: “Сад ме волиш зато што је међу нама све у реду. А, ако се деси нешто чудно, хоћеш ли ме и тада волети?” “У том случају, оче, не знам...” “А, ја ћу те, чедо моје, волети како год да поступиш са мном! И, не само сада, када ме волиш и када те ја волим, већ и у будућности, ако се промениш према мени, наставићу да те волим”.

Тако се и десило. Овај човек је оклеветао Светог Зосиму и говорио је рђаве ствари о њему. Свети Зосима је сазнао за то, али се у његовом срцу није десила никаква промена. Наставио је да га воли. И, знате ли шта је Светитељ урадио једном, кад га је заболело око? Закрестио је око и рекао: “Христе мој, по молитвама мог брата који ме клевеће, исцели моје око”. И, љубав је учинила чудо: око је оздравило. И ти тако поступај и све ће ти бити добро. Зато што нас, понекад, осветољубивост, мржња, проклетства и негодовање ВОДЕ У БОЛЕСТ. Лекари нам стално говоре о томе да рак и разне друге болести - чиреви, крварење желуца, хипертонија, притисак - изазива душевна напетост. Шта је душевна напетост? Њен корен је у НЕДОСТАТКУ ЉУБАВИ. Осећаш у другоме свога непријатеља. Не осећаш да сте једно, да смо сви једно. Нисмо непријатељи! Зашто да се растајемо? Чему поделе? Где ћеш за сто година бити ти, и где ћу бити ја? Где ћемо сви бити пред Богом? Зашто онда да се свађамо? Зашто да се не волимо? Зашто да не опраштамо? Просто смо глупаци! Глупост је не волети другог. А, волети - значи: имати велику памет, мудрост и светост. Божански је волети...

Архимандрит Андреј (Конанос)

Ничега случајног нема у вашем животу. Бог увек Своје дело доводи до краја, корак по корак. Када се све ствари приведу крају, схватићете.

Архимандрит Андреј  
(Конанос)

## ПРЕПОРУКА ИНТЕРНЕТ-СТРАНИЦА И КЊИГЕ

На прагу Петровског или Апостолског поста, указујемо на један светао и диван пример савременог апостолства, на које смо сви, ненаметљиво, позвани. Пример проф. др Весне Димитријевић Срећковић, нашег врхунског ендокринолога-метаболога, сведочи о таквом савременом апостолству, о томе како се, у свако време, на сваком месту и кроз сваки позив, може сведочити вера у Бога и љубав према Богу и човеку. Стога вам најтоплије препоручујемо Интернет-странице проф. др Весне Димитријевић Срећковић (довољно је преко претраживача укуцати: медитеранска исхрана и њено име и презиме), на којима можете пронаћи једно несвакидашње богатство живота, богатство Духа, радости и здравља. Ту су: одабране светоотачке мисли, поуке и духовне приче, објашњења црквених празника, молитве светитељима, фотографије са ходочашћа, обавештења о предавањима, хуманитарним акцијама и догађајима у Цркви, као и њена предавања о здрављу - исхрани, проблемима гојазности, стерилитету, обољењима штитне жлезде и ендокриног система уопште, дијабетесу, карциному, хормоналним поремећајима, кардиоваскуларним болестима... Проф. др Весна Димитријевић Срећковић држи предавања на ове и бројне друге теме, на Клиници за ендокринологију, дијабетес и болести метаболизма, при Клиничком центру Србије, као и на Медицинском факултету, при цркви Ружици, гостује у бројним медијима, а њена гостовања и савети се могу послушати и на радију *Слово љубве* и ТВ *Храм*. Улазак у њену канцеларију - ординацију је као улазак у храм, у окружењу бројних икона и у сусрету са овом изузетном, смиреном, пожртвованом и мудрој женом, која поносно и неодступно сведочи да су Божији дарови свуда око нас.

У сарадњи проф. др протојереја-ставрофора Владимира Вукашиновића и др Весне Димитријевић Срећковић, настала је и књига *Пост - пут у живот*. Др Весна у својим предавањима, књигама и гостовањима непрестано указује на здравствене благодети православног поста, који се углавном подудара са медитеранском исхраном, чији је она поборник, као и на непролазну истину да је основ здравља и васколиког живота - духовно здравље, вера, праштање и љубав. Духовне поуке и приче које наводимо у овом *Саборнику* преузете су са њених Интернет-страница.

Благо вама док вас гоне. Гоњени привлаче погледе звезда, а не гонитељи. Гурају вас? Но, не расте ли тако лопта снега? Понижавају вас? Луд метод! Тиме ће вас дићи. Лупају вас? Луд метод! Тиме ће вас очврстнути. Пљују на вас? Луд метод! Тиме ће вас очистити. Сиромаше вас? Луд метод! Тиме ће вас обогатити. Убијају вас? Луд метод! Вратиће им се као судије. Шта вреди што вас задржавају на вашем путу? Ко задржава реку, спрема поплаву.

*Св. владика Николај*

Ништа Бог не допушта ако из тога неће изаћи неко добро.

*Св. старац Пајсије Светогорац*

## У НЕДЕЉИ СВИХ СВЕТИХ ПРОСЛАВЉАМО:

- 03.(21) *Св. цар Константин и царица Јелена*; Преп. Јелена Дечанска (Петров. покладе)
- 04.(22) Свети мученик Јован Владимир, кнез српски (Почетак поста)
- 05.(23) Преподобни Михаило Исповедник
- 06.(24) Преподобни Симеон Дивногорац
- 07.(25) Треће обретење главе Светог Јована Крститеља
- 08.(26) Свети апостоли Карп и Алфеј
- 09.(27) Свети свештеномученик Терапонт

### **ДРАГА БРАЋО И СЕСТРЕ, У ПРОДАВНИЦИ САБОРНЕ ЦРКВЕ МОЖЕТЕ НАЋИ НОВО ИЗДАЊЕ ГОДИШЊАКА САБОРНИКА ЗА 18. ГОДИНУ ИЗДАВАЊА, У ДОПУЊЕНОМ И ОБНОВЉЕНОМ ТИРАЖУ!**

Најснажније емоције су изазвале и изазивају и даље приче о херојима и великанима Великог рата, којима у *Саборнику* палимо воштанице од речи, поводом стогодишнице Великог рата (2014 - 2018). Такође, и приче о свим великанима и херојима који су дали животе за српски народ: Николај Хартвиг - последњи руски дипломата на српском Двору; Григориј Шчербина - руски конзул на Космету; Под сазвежђима хероја - посвећено нашим пилотима, страдалим за време НАТО-бомбардовања 1999: Делфа Иванић - заборављена херојина; Леди Пеџет и Срби; Племенита мис Ирби; Љубица Луковић; Коло српских сестара; 2200 душа мученика у Краљеву...

Међу осталим темама са најјачим одјеком и говором срца биле су: Родитељи - заборављени и напуштени; Дан када су гореле књиге; Хероји постоје - Божији човек из Вијетнама; Може ли душевно оболео човек да се спасе; Чему служи туга и зашто је не треба потискивати; О разумевању туђих рана; Шта ако дуго не налазим правог супружника; Мушкарац и жена у ситуацијама стреса; О слуху за децу; Ја сам ту...; Ране нам дају вид...

Драга браћо и сестре, сутра почиње Петровски или Апостолски пост, који траје до Петровдана, 12. јула. Нека вам ово путовање у средиште своје душе донесе обиље духовних дарова, познања Истине, смирење, љубав и благодатну радост. На исповест можете долазити свакога дана, током и после јутарњег и вечерњег богослужења или бденија.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. [www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 1000 примерака.